

# 婚姻是一种交情



信箱: liuyun5237@163.com

## 婚姻物语

他和她是大学同学，毕业以后来到这个城市打拼。创业的日子是艰辛的，两个人租住在一间只有8平方米的小屋里，日子虽清贫，却也充实。

他们从最初的在夜市摆地摊，到最后拥有一间自己的小门店，整整用了5年的时间。然后有了自己的房子，接着孩子也出生了，日子逐渐平稳。她想着自己该喘口气了，就在家做起了全职太太，一心一意地照顾孩子和他的起居。

在此期间，他把生意做得风生水起，门店开了一间又一间，成立了自己的服装公司，财富也是成倍地增长。与之同样改变的是他回家的时间越来越晚，回家的次数越来越少。她以为他在忙生意，对他的晚归从来不以为意，对于他的改变并未放在心上，她的目光始终停留在孩子身上。

累了的时候，他很期待跟她交流，但她却始终在忙孩子的事，他只得作罢。空虚的人总是会心绪飘渺，这时候他的身边出现了一个女孩。女孩来应聘，他被她的清新吸引，她亦从他的目光里读懂了其中的含义，也沉迷于他的沉稳干练。

于是，半是暧昧，半是主动，他在女孩的温柔里迷失了自己。

那段时间他觉得自己的生命被注入了新的活力，让他觉得自己的人生也可以如此不同。他带着她以出差的名义四处游历，两人感情逐渐升温。夜静的时候他也会感觉愧疚，觉得对不住家里的她，但又舍不得外面的她，日子就这样一天天过去。如果不是一场车祸，他的这种

“幸福”估计还能持续。

那是一次约会后，他驾车送她回家。这个时候，车祸发生了，两个人都被送到了医院。他伤得很重，当场昏迷，女孩只受了一点皮外伤。看着浑身是血的他，女孩吓得手足无措，逃也似地离开了医院，从此就再也没有出现。

得知丈夫发生车祸的消息，她正在超市购物，这个惨烈的消息让她差点晕过去。她以最快的速度来到医院，焦急地在手术室外面等候。当确认他没有生命危险的时候，她才虚脱了一样坐在医院的椅子上，捂着脸号啕大哭。

在医院，她衣不解带地伺候了他七天七夜，他终于醒过来了。当憔悴的妻子泪眼婆娑地看着他，因为他的醒来而激动不已的时候，他心里充满了愧疚。但还有一件事让他放心不下，他很想问问那个女孩怎么样了，但他不敢。他询问的眼神让她心痛，她装作漫不经心，轻描淡写地说了句：她受的是一点轻伤，没有大碍，早就走了。

她全都知道了。

他嘴唇动了动，试图向她解释。她淡淡地看了看他，手指在嘴唇边一放，做了一个噤声的动作，然后就忙着给他喂水、喂饭。

在他养伤期间，她仿佛一下子就成长了，又恢复了以前他们创业时候的模样。公司是他的心血啊，一定要保证正常运转。那段时间她成了一个超人，公司医院两头跑，人一下子就瘦了下来。

他看在眼里，疼在心里，心想，这么好的一个女人，自己不懂得珍惜，竟然还会动了抛弃她的念头，好在上天垂怜，让一切都来得及，来得及让自己忏悔，来得及让自己改正错误，来得及挽回自己曾经的幸福。

他伤愈出院，她却没有退回到家庭中。对于他充满悔恨的解释，她只是叹了口气，幽幽地说：这件事也不能全怪你，如果我不是一味地想回归家庭，放弃了和你共同进退的机会，这件事情就不会发生了。这些天来，我想明白了很多事情。当你在医院的时候，我一个人苦苦支撑着

公司，深知你的不易，而我这些年只关心孩子，忽略了你，才让别人有了可乘之机。以后，这样的日子，不会再有了，我要和你一起经营公司，一起经营我们的家庭。

他们的婚姻危机解除了，家庭又重新走上了正轨。

有种说法，夫妻关系其实是所有缘分中最浅的一种，可能在某种时刻最贴近，但它没有基础，一旦散了，就是最无关痛痒的路人。

爱情，如果不变成亲情，就什么都不是。

就像他和那个女孩，他以为在婚外找到了新的感情，花前月下，美酒佳人，一切如此美好，如梦境一般，让他陶醉，难以自拔。也许他们之间产生的确实是爱情，但他们的爱情是没有根基的，这样的感情只是一时兴起，如空中楼阁，是虚幻的，是难以持久的。

在经历劫难后，他才看出谁是最关心他的人。那个人明知他有过错，却把泪流在了背后，用全部身心支撑着他的事业，支撑着他的灵魂。妻子的宽宏大量，一次次地拷问着他的良心，让他觉得自己是如此地猥琐，如此地卑劣，让他悔不当初，让他明白了婚姻的真正含义。

他们之间的婚姻已经由最初的爱情转化为亲情，这份亲情在经历了劫难以后，变得更加深浓，变成了一份密不可分、牢不可破的感情。

套用一句相声里常爱说的

■柳 韵

话——那是过命的交情。

明知他有外遇，她没有怨天尤人，也没有讽刺质问，而是默默地把这一切都埋在心里，经营公司，照顾家人。

她为什么会这样做？她为什么没有抛弃这个背叛了她的男人？

因为长久以来的婚姻生活，已经把他俩的感情整合在了一起。爱情、亲情、友情，最后，就如我们所说的，三位一体，成为了同呼吸、共命运、生死相依的“交情”。

人在江湖，有句名言：出来混，靠的是仗义。交情比友情更盲目，更炽烈，友情里有理智，交情则全部是信赖。当友情面对是非时，会客观地分析、判断、思考，甚至可能会退缩闪避。但在交情这里，没有客观，没有理性，只有为朋友两肋插刀，肝胆相照，无条件地支持。

这份交情在婚姻里，就是互相扶持，互相激励，同舟共济，风雨共担。

当爱情老去时，当初与对方在婚姻里结下的交情，会让双方在命运中冲锋陷阵，互相掩护，出生入死，能够在第一时间举杯同庆或是重整旗鼓；而不是等在家里听信儿，想像对方的不容易，叹息几句，说些事后诸葛亮的话，做些隔靴搔痒的工夫。

婚姻里的交情，让爱情不是消亡，而是升华，升华成了一种不离不弃，一种相依为命。

## 婚姻走过14年

我的婚姻始于1998年。14年时间的婚姻学意义就是原本不相干的两个人组建了一个新家；14年时间的年轮学意义就是一个人从童真可爱的少年走向朝气蓬勃的青年，或者从意气风发的青年步入淡定沉稳的中年。

一向以为，结婚就是过日子，而日子总是极其琐碎。假如放一束鲜花和一束菜花在面前，我多半会实实在在地选取菜花，但这也并不妨碍有时美裙履去听一场音乐会。

我的母亲很开通，早早交给我一笔钱由我自行挑选中意的家什。而我，就像所有精明的主妇，算计了又算计才下单。记得那个初夏，怀着所有初嫁的喜悦和憧憬，我一条街一条街地走，溜达所有看起来气派的店面，额头渗出细密的汗珠，却顾不得去擦。

步入婚姻，起初过着随心的生活，为某些原则认真地吵架，笨拙地做奶油蘑菇浓汤，看书或者电视都一齐行动，却发现这样很累。渐渐从容，明白婚姻其实是一种修炼。

于是很多这样的场景——夏天的早晨，醒过来的时候，某人戴着那副小破镜站在我眼前，拍着自己渐凸的小肚肚，忧郁地对我说：该怎么再让它变小啊？我嫁的就是这么一人——和我一样禀性疏懒，不争上游，喜欢电影，爱吃浓油赤酱味道重的菜，每天早晨必用三两声响亮的咳嗽来疏通他的肺。

还有这样的——偶尔梦魇惊醒，听见某人真实的打呼声，所有不安就如潮水哗地退下，于是心安，拥被继续睡去。

这些，都是婚姻的本来面目吧？

不经意间，浮尘旧事，换作浅吟低唱。长长的14年，在一瞬间，消失无踪。(杨子)

《情感话题》  
投稿邮箱

zkwbhcqa@126.com

每一个红尘男女都可以讲述自己的恋爱故事，畅谈婚姻生活感悟，发表爱情观点看法。

要求300至500字以内，注明详细地址。

## 嫁个有钱人的秘方

这个故事我从前听朋友讲起过，恰巧在飞机上的《读者》上又看到，还是觉得很精彩，和大家分享。

一个美国女孩在一家大型网站论坛金融版上发表了这样一个问题帖：我怎样才能嫁给一个有钱人？

漂亮女孩如此直白地袒露心扉：我说的都是心里话，本人25岁，非常漂亮——是那种让人惊艳的漂亮，谈吐文雅，有品位。我想嫁个年薪50万美元的男人，要想住进纽约中央公园以西的高尚住宅，至少要嫁给这样收入的人。

我有几个具体问题请教：1. 有钱的单身汉都在哪里消磨时光，具体的咖啡店、餐厅名字？2. 为什么有些富豪的妻子看起来相貌平平？我见过有些女孩，长相毫无吸引人之处却嫁入豪门，而单身酒吧里那些迷死人的美女却运气不佳。3. 你们怎么决定谁能做妻子，谁只能做女朋友？

下面是一位华尔街金融家J.P.(摩根银行投资顾问，年薪超过50万美元)的回帖：

从生意人的角度来讲，跟你结婚是个糟糕的经营决策。抛开细枝末节，你所说的其实是一笔简单的“财”和“貌”的交易。甲方提供迷人的外表，乙方出钱，公平交易。但是，一个致命的问题——你的美貌会消逝，我的钱却不会无缘无故地减少。

事实上，我的收入很可能会逐年递增，而你不可能一年比一年漂亮。

因此，从经济学的角度讲，我是增值资产，你是贬值资产。如果美貌是你仅有的资产，那10年后你的价值堪忧。用华尔街的术语说，每笔交易都有一个仓位，跟你交往属于“交易仓位”，一旦价格下跌就要立即抛售，而不宜长期拥有——也就是你想嫁的婚姻。听起来很残忍，但对于一件将要加速贬值的产品，明智的选择是租赁，而不是购入。如果你对“租赁”有兴趣，请和我联系。

年薪超过50万美元的人，当然都不是傻瓜，因此我们只会跟你交往，不会跟你结婚。所以我劝你不要再苦苦寻找嫁个有钱人的秘方。你倒是可以想办法把自己变成一个年薪50万的人，这比碰到一个有钱的傻瓜的胜算要大。

金融家的回答，虽然有些戏谑，但不是一点道理没有。虽然我有几个非常好的做投行的哥们儿，但总的来说，我对做金融的男人还是烦得要命。“数字感”太强，动不动就算，能把谈恋爱和“仓位”搅在一起谈。所以，金融家的回帖只是给女人提供了一张更清晰的有一定代表性的有钱男人的心电图，更希望这只是一个有钱男人对一个只想嫁个有钱男人的女人的特例，而不是有钱男人真正的爱情态度。如果大部

## 异性对你的关注度

◆小Q

如果你坐交通工具出差，旁边刚好有一个帅哥(美女)对你搭讪，你的反应会是什么？

- A 窃喜，算是赚到了
- B 避开，不想惹麻烦
- C 千脆留下电话

### 解析

**选择A** 代表你的身价在飙涨中。因为在各方面都成熟稳定的前提下不管是在事业上或是财力上都已经到一定的水准，自然散发特殊魅力，并且对异性会产生致命的吸引力。

**选择B** 代表你的身价可能正在暴跌中。因为个性随和又不太好追的你，在异性眼中一点挑战性都没有，其实你们也是别人心目中的好男人或好女人，而且是要带进家门的，因此也比较少受到一些骚扰。

**选择C** 代表你身价是正在上升中的。你是越来越有味道了，而且会让异性忍不住想多接近你多了解你。这类型的人现在要比以前的自己潇洒。

